

МЕЖДУНАРОДНЫЕ

**ОТНОШЕНИЯ
В XVI - XVII ВВ.**

ПРИЧИНЫ МЕЖДУНАРОДНЫХ КОНФЛИКТОВ:

- 1. Религиозное столкновение католиков и протестантов;
- 2. Экономические противоречия (т.е. борьба за колонии, за рынки, за господство на морских торговых путях)
- 3. Столкновения интересов Франции, Англии и Испании (борьба Франции и Испании за влияние в богатой Италии привело к Итальянским войнам (1494-1559гг.))

ТРИДЦАТИЛЕТНЯЯ ВОЙНА 1618-1648 ГГ. (ОБЩЕЕВРОПЕЙСКАЯ ВОЙНА) :

- Причины

— Религиозные противоречия между католиками и протестантами

- Состав участников

На стороне католиков и Габсбургов: Австрия, Германия и Испания

Протестанты: Дания, Швеция, Франция и Россия

- Театр военных действий

Территория Германии, переходили на земли Франции, Испании, Италии, Польши, Нидерландов

- Итоги и значение

Был заключен Вестфальский мир (стр. 167-169)

ВЕСТФАЛЬСКИЙ МИР 1648 Г. заложил основы международных отношений в Европе. Католики и протестанты были уравнены в правах и был установлен принцип: «Чья власть-того и вера».

- ⊙ 1) Франция получила Эльзас;
- ⊙ 2) Швеция получила контрибуции и господство над Балтикой, контроль над р. Одер;
- ⊙ 3) Голландия получила независимость от Испании;
- ⊙ 4) Политическая раздробленность Германии;
- ⊙ 5) решились религиозные вопросы, которая уравнила католическую и протестантскую церковь;
- ⊙ 6) Священная Римская империя распалась.

ПОЧЕМУ ШВЕЦИЯ ВСТУПИЛА В ВОЙНУ?

- она боялась усиления позиций императора Священной Римской империи и стремилась к господству на Балтике.
- Для этого Густав II Адольф провел ряд реформ, благодаря чему его полки стали боеспособными, армия состояла из рекрутов, а не наемников, это был шаг к регулярной армии, которая могла в течение долгого времени готовиться к предстоящим военным действиям.
- Была реформирована техника пехотной атаки, при этом он регулярно проводил маневры в ходе, которых комбинировались действия различных соединений.
- Новая армия приносит ряд побед, но после гибели Густава II Адольфа шведские войска, которые пополнились наемниками и пленными, стали негативно влиять на армию, что не могло сказаться на ходе войны, но благодаря французской армии, которая принесла ряд значительных побед, что вынудило Фердинанда II подписать мир.

3. ФРАНЦИЯ И ШВЕЦИЯ ПОСЛЕ ВОЙНЫ.



По окончании войны самыми могущественными государствами стали Швеция и Франция. Французскому королю подражали все европейские монархи. Версаль стал образцом дворцово-паркового зодчества.

Франция постоянно участвовала в войнах, но они истощили ее. В войне за испанское наследство, австрийцы дошли до Версаля и Людовика XIV спасло чудо.

3. ФРАНЦИЯ И ШВЕЦИЯ ПОСЛЕ ВОЙНЫ.



Поражение в войне означало окончание французской гегемонии в Европе.

Швеция во 2-й пол.17 в. контролировала Балтийский бассейн. Ее союзниками выступали Франция и Турция.

В к. 17 в. Возник Северный союз - Россия, Дания, Польша, Саксония. В ходе Северной войны(1700-21)

Швеция потерпела поражение, лишилась части своих владений на Балтике и утратила свое влияние на европейские дела.

ЗАКРЕПЛЕНИЕ ИЗУЧЕННОЙ ТЕМЫ:

- 1. Как были устроены международные отношения европейских государств?
- 2. Что было сделано шведским королем для усиления армии?
- 3. Каков был итог Тридцатилетней войны?